



做人，學習吃虧是很大的修養，也會獲得很大的利益。

星雲說偈

交友

文／星雲大師

若人近不善，
則為不善人，
當近於善人，
近善增功德。

——《正法念處經》

這四句偈就是告訴我們交朋友，和人來往，應該注意對方是好人或壞人，是善人是惡人，這個要多加注意。所謂「近朱者赤，近墨者黑」，親近好人，我們就會受好人的影響，與惡人相交，必然就會受到惡人的改變，就如《榮根譚》所說：與善人交，如入芝蘭之室，久而不聞其香，但日有所增；與惡人交，如磨刀之石，不見其減，但日有所損。

我們交朋友、和人來往，必須慎重，要分辨善惡正邪之人。屈躬諂媚的小人，投其所好，我們比較容易喜歡；正人君子，直言直語，反而我們不喜歡。一般人都喜歡被阿諛奉承，喜歡人家的吹捧、諂媚，然而我們所喜歡的對象，將來可能就會危害到我們的前途。

交朋友，要選擇具有誠實、慈悲、行善、友愛、厚道、寬容、勤勞、正直等品德的人，這樣才是好的朋友。如果結交到壞朋友，日久會受到惡友的牽制，乃至傷害、陷害，為了朋友，而影響我們的人生，得不償失。

就如今日的社會，朋友來借貸你幫忙，萬一有借無還，連自己都傾家蕩產倒閉了；有的人為朋友背書、擔保，最後惹了許多麻煩，這都是交友不慎。

有時候，朋友鼓勵你投資，說得天花亂墜，怎麼樣賺大錢，可是等到真正拿錢去投資了，往往一去不回。因此，在這樣複雜的社會裡，身處在複雜的人群，你不能不慎重。

要怎麼樣慎重分辨朋友的好壞呢？誰是好人，誰不是好人，一下子也看不出來，但可以先看這一個人的品德，或者他的過去、他的歷史、他的舉心動念，是善還是不善。

你與不善的人交往，你就是不善的人；你與善的人交往，你就是善人，接近善知識，你就有善的功德。《正法念處經》的這四句偈，提醒我們要注意結交朋友的重要。



圖／妙顏

西來寺近期活動

日期	活動內容
7/27~8/3	孝親報恩梁皇法會
8/3	社會關懷組老人院探訪、瑜珈談口法會
8/6	心培和尚佛學講座
8/8	大悲懺法會
8/10	精進修持-抄經活動、依空法師佛學講座、光明燈法會
8/17	西來寺環保回收日
8/19~10/19	許德民畫展

西來寺歷任住持依空法師（右起）、慈莊法師、心定和尚、心保和尚與現任住持慧東法師，於西來寺法堂展開「話說西來」座談會。圖／人間社記者覺省



【人間社記者倪永苓、劉燕雯洛杉磯報導】為歡慶佛光山西來寺建寺二十五周年，日前西來寺歷任住持慈莊法師、心定和尚、依空法師、心保和尚與現任住持慧東法師，於西來寺法堂展開「話說西來」座談會，席間穿插佛光山開山星雲大師的影音開示，溫馨感人。

沒有歷史，就沒有未來。話匣子一開，南京棲霞寺暨中美寺住持隆相法師、趙元修與趙辜懷箴伉儷、西來寺前身白塔寺時期的老信眾等貴賓以及千餘位信眾，隨著法師話語回顧過往，走入西來史的時光隧道。法堂一位難求，無法進入現場的信眾則透過視訊方式參與座談會。

歷任住持在信眾熱烈掌聲及歡呼聲中出場，引言人洛城十八台節目主持人卓蕾以回憶過去、肯定現在、展望未來為座談會開場，以歷史照片簡短回顧西來寺建寺因緣。開山住持慈莊法師娓娓道出建寺初期的甘苦故事，引發現場掌聲、笑聲不斷，令人感動。

即席擔綱主持人的依空法師，以流血、流汗、流淚的點點滴滴引領大眾一起回顧西來歷史。他表示，首任住持慈莊法師堅

毅恆常，不負大師所望，以願心、耐心、熱心，筆路藍縷地創建西來寺。心定和尚個性灑脫自在，淡定的將艱辛的過往故事化，敘述西來寺如何擔任佛教前鋒，在美國國會爭取宗教人士簽證，獲得尊重肯定，對宗教界貢獻良多。如同依空法師所言「西來寺一小步，是佛教在美國發展一大步」。

平和尚 造景猶存

曾經胼手胝足走過開山歲月的老信徒，都頻頻拭淚。不居功的依空法師感念心平和尚在其任內，提供西來寺十八羅漢、慈航普渡兩個造景，平和尚雖然沒有擔任西來寺住持，寺內卻留有他的貢獻，大家秉持「前人種樹，後人乘涼」的傳燈相續，希望共同發心灌溉守成。不克赴會的長老慈容法師、佛光山寺常務副住持慧傳法師特以錄影與大家見面，陳居督導則分享其八年會長任內與慈容法師、慧傳法師互動的心得。

心保和尚憶及一九八八年西來寺落成時，與師兄弟共同擔任園丁，大師給零用錢時的感動；也感謝佛光會促成教育方面的

獎學金捐贈，與社區建立良好互動。

「沒有過去，就沒有未來，期盼西來寺擔任國際橋樑，讓佛教走進西方人的心裡。」慧東法師則感恩長老們的辛苦，他上任時不僅寺院建設完成，發展規模也已完備。亦感謝佛光人的支持與成就，讓西來寺成為西方國家的代表寺院，希望人間佛教在西方永遠展現。

換住持 不換信徒

創寺時，拿著掃把、油漆刷子的「八大博士」之一李錦興醫師表示，當時雖然辛苦但法喜充滿。

沈仁義醫師到佛光山參加佛學營，全家人與佛光山結下不解之緣，他表示，大師在西來寺落成那一年舉辦佛教友誼會，他還未正式執業，但響應大師號召，義不容辭地在西來寺設立五周的醫療診所，奠定他的懸壺生涯。

依空法師表示，西來寺換住持但不換信徒，希望大家將西來寺當作永遠的慧命之家，僧信四眾繼續共同努力。慈莊法師勉勵住持，美國人需要佛法，未來二十五年要將佛教在地化、國際化。

國際青年入寶山 直探生命禪學



國際禪學營的各小組青年以人生卜事法語認識彼此。

圖／人間社記者葉湘庭

文／記者李祖翔、林汝娟專題報導

「二〇一四國際青年生命禪學營」日前於佛光山隆重登場，吸引四十國、四百所大學，計一千五百名青年學子參與，青年以「修行」為風尚，研討「人間佛教」，並祈願聆聽佛光山開山星雲大師說法。

佛光山寺代理住持慧峰法師在開幕致詞

時表示，「不要於外在、有價格的事物上玩樂，應該透過佛法與禪，向內尋求有價值的意義」等話語，令青年印象深刻。

負責向歐美青年詮釋禪學的慧峰法師指出，大部分學生是知識份子，對於宗教缺少純粹的信仰態度，常用理性看待，因此產生很多疑慮，無法透過佛法讓心得到安定。當他們來到佛光山接觸禪學，便能按

部就班進入「聞、思、修」的階段，從聽聞、思考到實踐，對他們很有幫助。

國際佛光會世界青年總團部執行長慧傳法師介紹星雲大師，大師以自身出家、學佛，發揮生命價值的經歷，讓剛果青年發願入道、加入僧團。他希望青年透過大師的「人間佛教」，行三好、四給、五和，找到安心立命的地方。

佛光山開山寮特助慈惠法師說，青年因廣結善緣成為好朋友，應趁此機會，認識不同國家文化，「今天我們與亞洲人、美國人當朋友，未來就能共創世界和諧。」

國際佛光會世界青年總團部善財講師李志威用交換人生卜事的遊戲，將場面變得知性又溫馨。青年依指示抽出三張卡片、不斷與人交換後，李志威告訴他們：「手中的卡，給人力氣，也給人鼓勵。」讓青年更加珍惜手上這分祝福。

南非青年Bulelani興奮地說：「不同國家、文化的人竟能一起了解佛教、找尋內在！很特別！」

北京來的張媽，發現了南京來的朋友丁翔。張媽說，兩人在揚州鑑真圖書館認識，這次又碰面，真是不可思議的因緣。

西來學校漢字文化節 就愛漢字

【人間社記者覺皇洛杉磯報導】為響應南加州中文學校聯合會共同推廣中華文化，佛光西來學校特別於七月十七日，於西來寺舉行「二〇一四年洛杉磯漢字文化節」，以筆順、部首搶答、象形辨識等比賽活動，提高學生對中文特性的認知。

列席貴賓有佛光西來學校校長慧東法師、洛杉磯華僑文教服務中心副主任莊博智、南加州中文學校聯合會副會長儲錦琪及何念丹、孔蘇菲、錫安等評審老師。

慧東法師表示，英文是線型學習；漢字是圖型學習，鼓勵學生們精通兩種不同的文化學習，更能發展自己的智能。莊博智說，今年海外有三百項比賽約十萬人次舉行漢字文化節，希望能以各項的趣味比賽，提昇學生們對漢字的興趣。儲錦琪勉勵學員在學習漢字後，更能了解文字的產生、歷史與內涵。

比賽分為三組，初級組考「筆順」，學



中級組以刺激的搶答方式，輪流說出指定字的部首。

圖／石欽雅

生依照空心字標出之筆順位置作答；中級組以搶答，輪流說出指定字的部首；高級組挑戰象形文字，辨識投影的十個象形文字，寫出該字之正體字，並依序寫出作為部首的延伸字。

注音組則由老師們以賓果、造字等遊戲，學習注音符號，為發音奠定堅固基礎。

比賽順利結束後，表揚各組優勝成績，貴賓與所有學生在五聖殿前合影，圓滿今年的漢字文化節。

佛光西來學校課輔班將於八月六日開課，周六班與成人中文班將於八月十六日開課。

報名請洽西來學校：626-921-5147~8